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6. Übungsblatt Kryptologie

Aufgabe 1: (4 Punkte)Eine Bank verlangt aus Si
herheitsgr�unden, da� jede Zahlungsverp
i
htung ab einer be-stimmten H�ohe von mindestens zwei der 200 Direktoren unters
hrieben wird. Da sievon ihren Ges
h�aftspartnern ni
ht verlangen kann, da� diese allein daf�ur 200 �o�entli
heS
hl�ussel spei
hern, erzeugt sie stattdessen ein einziges S
hl�usselpaar, die Unters
hrift derBank f�ur diese Zwe
ke. Wel
he Informationen mu� sie an ihre Direktoren geben, damitkeiner allein, aber jede Kombination aus zwei Direktoren f�ur die Bank unters
hreibenkann?
Aufgabe 2: (6 Punkte)a) F�ur wel
he Zahlen a mit 2 ≤ a ≤ 14 zeigt der gew�ohnli
he Primzahltest na
h Fermat,da� 15 keine Primzahl ist?b) F�ur wel
he Zahlen a mit 2 ≤ a ≤ 14 zeigt der Primzahltest na
h Miller und Rabin, da�15 keine Primzahl ist?Hinweis: Mit dem 
hinesis
hen Restesatz k�onnen Sie hier viel Re
henzeit sparen!
Aufgabe 3: (4 Punkte)Finden Sie einen Bru
h mit h�o
hstens zweistelligem Nenner, der den Bru
h 13579

24680
miteinem Fehler von h�o
hstens einem Tausendstel approximiert!

Aufgabe 4: (6 Punkte)Der private Exponent d zum �o�entli
hen RSA-S
hl�ussel
(N, e) = (840 546 479, 365 420 087)ist ziemli
h klein.a) Bestimmen Sie d via Kettenbr�u
he! Hinweis: 166 424 421e ≡ 10 mod Nb) Faktorisieren Sie N ausgehend von der Kenntnis der beiden Exponenten d und e !Hinweis: Ist de − 1 = 2ru mit ungeradem u, so ist 7u ≡ 288 579 249 mod N.
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